

高分落选生  
今日补报志愿 2版

大飞机公司  
公开招才 4版

祥云飘舞  
动洛城 6版

今天白天到夜里 多云

风力 东南风2-3级

温度 最高32℃ 最低25℃

降水概率 40%

## 实现新跨越 必须思想先跨越

——论继续解放思想加快推进跨越式发展

本报评论员

不久前结束的省委八届八次全会和刚刚结束的市委九届九次全会,把继续解放思想作为强力推进经济社会发展的重中之重,作了重要部署。毫无疑问,这是一项事关大局的重大决策。这项决策不仅体现了党的思想路线的本质要求,也体现了事物发展的客观规律,更体现了现实社会的必然选择。

今年是改革开放的第30个年头,总结改革开放30年来的经验,最重要的一点就是:思想解放的程度,决定改革开放的力度。解放思想是个总开关,这个开关打不开,我们的思路就打不开,我们的发展就打不开。从我们改革开放30年的实践来看,经济社会发展每上一个台阶,首先就是思想观念上一个台阶。思想观念的引领,使我们从慢到快、从小步到大步,一直走到今天的跨越式发展。要做到,必先想到;找出路,必先有思路。经济社会发展上的定位,首先是思想观念上的定位。就农村的改革而言,初期想的是解决农民的温饱问题,所以就有了包产到户;温饱问题解决了,就要想物质精神都“富裕”,所以就有了社会主义新农村建设。所有这些,无不说明解放思想的重大意义和巨大作用。

实事求是地讲,改革开放以来,我们郑州的发展很快,各方面的变化很大,这是我们不断解放思想的结果。也许正是这个原因,有的同志就认为思想解放得差不多了,这是极其有害的。要知道,解放思想是一个只有起点没有终点的历程。思想的解放不是一蹴而就、一始而终,而是一个循序渐进、永无止境的过程。每一个新事物最终都要成为旧事物,每一种新思想最终都要成为旧思想,这是认知规律的必然。历史是川流不息的,只满足于一次或者几次思想上的解放,就以为观念不需要更新了,思路不需要拓宽了,那是绝对不可取的。思想上如果不能与时俱进,就不可能时刻立于时代的潮流,最终必然导致经济社会发展上的滞后。这,既是经验,也是教训。

应当看到,我们正在全力推进的跨越式发展,是一个全新的模式,是一项崭新的事业。面对不断涌现出来的新事物、新问题,套用老的思路不行,照搬外地思路也不行,唯有开辟思想解放的新境界,才能不为任何风险所惧,不被任何干扰所困。越是这个时候,越是这种情况,我们越要把解放思想摆到重要位置,摆上重要日程。我们要在准确把握科学发展观的科学内涵、精神实质和根本要求的基础上,冲破一切阻碍科学发展的思想束缚,把思想再解放、把观念再更新、把思路再拓宽。做到了这一点,不管遇到什么新问题,也能够应对自如。

发展上的新跨越首先是思想上的新跨越,在解放思想上实现新的跨越,是我们当前必须解决好的大事情。认识到了这一点,我们解放思想的主动性才会更高、能动性才会更强,发展的思路也才会更开阔、更远大。

继续解放思想  
加快推进跨越式发展

## 《风中少林》惊艳狮城

新加坡总统纳丹、国务资政吴作栋等分别观看演出

本报新加坡专电(记者左丽慧文/图)少林风自中原起,舞到狮城妙趣来。昨晚,由郑州歌舞剧院带来的大型原创舞剧《风中少林》在新加坡滨海艺术中心剧场进行的第五场,也是最后一场演出圆满结束。新加坡总统纳丹及夫人、新加坡前副总理、报业控股执行主席陈庆炎、中国驻新加坡大使张小康、新加坡社会发展、青年及体育部部长符喜泉,新加坡贸工部政务部长李奕贤及部分新加坡议员等和郑州市市长赵建才一起观看了演出。赵建才还代表郑州市委、市政府向纳丹总统赠送了莲鹤方壶纪念品。

7月24日晚,《风中少林》在新加坡滨海艺术中心剧场进行了首场演出,新加坡前总理、国务资政吴作栋及夫人、新加坡新闻、通讯及艺术部部长李文献等观看了演出。吴作栋表示,去年曾参加了在河南郑州举办的中博会,对河南印象非常好,看过演出后对少林文化有了更多的了解。李文献评价,《风中少林》演出充满动感活力,以少林功夫为题材,引起了观众的共鸣。在中场休息时,市长助理齐岸青向两人赠送了精美的郑州文物拓片。

作为新加坡国家大剧院的滨海艺术中心,造型酷似两颗光彩夺目的榴莲,充满艺术气息,高达4层的剧场内有近2000个坐席。《风中少林》在狮城演出期间,场场爆满,观众中包括众多新加坡政要。精彩的武术表演、气势宏大的舞蹈场面及变幻多彩的舞美设计赢得了现场观众的如潮好评,尤其是演员们的武术表演,从打扫庭院的扫把功到洗衣、吃饭时的功夫展示,令观众大开眼界。几天来,



昨晚,新加坡总统纳丹(右四)、新加坡前副总理陈庆炎(左三)、中国驻新加坡大使张小康(左二)、市长赵建才(右一)在演出结束后,亲切接见《风中少林》剧中的主要演员。

《风中少林》已成为新加坡街头巷尾热议的话题。由于观众反响热烈,主办方还在昨日下午安排了加演场,使《风中少林》在新加坡4天内的演出场数达5场。据了解,新加坡总统纳丹将于8月16

日至18日前往河南交流访问。在接受本报记者采访时,纳丹表示,自己非常喜欢这部舞剧,尤其是舞蹈与武术的结合是非常好的形式,舞剧传达着佛教、生活以及生命的信息。纳丹的孙子也非常喜欢武术,纳

丹表示,希望有机会送他去中国学习武术。对即将到来的中国河南之行,纳丹表示他非常期待去少林寺看看。

演出结束后,纳丹、赵建才等上台亲切接见演员并合影。



### 中国代表团 入住奥运村

北京奥运会奥运村27日举行了开村仪式,当天还举行了中国体育代表团的入村与升旗仪式,东道主代表团成为第一个正式入住奥运村的代表团。图为中国体育代表团部分成员在升旗仪式后合影留念。(详见7版) 新华社记者 凡军 摄

### 金水西路修整路面 夜间施工 22时起车辆禁行

本报讯(记者 裴其娟 实习生 杜薇薇)昨日,记者从金水路精品街整治项目和市交警部门获悉,未来4天内,金水西路(大石桥—紫荆山)将在夜间持续施工。每日22时至次日6时施工期间,施工路段将禁止车辆通行。

据介绍,由于道路年久失修出现龟裂等原因,金水西路(大石桥—紫荆山立交)需要进行道路大修。市交警支队有关负责人表示,为配合施工,昨日22时至今日6时将对金水西路(大石桥—新通桥)道路南侧进行封闭,期间禁止所有车辆由大石桥沿金水路向东通行。今日6时之前,施工单位必须清除所有施工材料和设备,恢复路面通行。南半幅复浇完成后,将按同样办法对北半幅封闭施工,整个路面铣刨复浇至少需要4天。

金水西路(经七路—紫荆山立交)北侧路段已于26日23时开始修整,27日8时恢复通车;南侧道路已于昨晚连夜铣刨、复浇,计划今日恢复正常通行。26日23时,市委常委、副市长穆为民带领项目部和交警部门负责人视察了施工情况。

### 全民养老下月实施 26个办事处、乡镇是试点

本报讯(记者 武建玲)记者26日从市统筹办获悉,我市城乡居民养老保险制度的准备工作已全部就绪,8月1日,我市12个县(市)、区的26个试点办事处、乡镇将率先实施全民养老保险。

8月1日起,26个办事处、乡镇的辖区居民可持户口本、身份证原件和复印件,到所在的行政村的村委会或社区进行初审。居民对有关政策或办事程序不了解,可到户籍所在的乡镇经办机构或办事处咨询。目前,市统筹办已经与邮政储蓄、建设银行、交通银行签订了代发、代发专户协议,参保居民可以就近在这3家银行缴费、领取养老金。在3家银行中的任意一家办理缴费手续,随时都可以转到另外两家。

这26个办事处、乡镇是:中原区须水镇、汝河路办事处,二七区大学路办事处、马寨镇,管城区东大街办事处、十八里河镇,金水区李集镇、文化路办事处,惠济区长兴路办事处、迎宾路办事处,上街区济源路办事处、峡窝镇办事处,新密市超化镇、西大街办事处,新郑市新建路办事处,和庄镇,巩义市康店镇、孝义街道办事处,荥阳市豫龙镇、京城路办事处,登封市阳城区、嵩阳办事处,中牟县城关镇、白沙镇,高新区石佛办事处,经济技术开发区南湖办事处。

## 387名市直机关中层干部交流轮岗

涉及62个单位 激发了干部队伍活力

本报讯(记者 陈思)我市387名市直机关中层干部交流轮岗,极大地激发了干部队伍活力,受到群众好评,得到上级机关的充分肯定,部分省辖市委组织部来郑学习经验。

市直机关中层干部交流轮岗工作,从2007年12月20日开始,到2008年6月初基本结束,被交流的机关中层干部已全部到岗到位。这次中层干部交流轮岗,共涉及市直62个单位,387名中层干部,其中正职225名,副职162名。

高度重视,统一思想。在这次干部交流工作中,市委高度重视,要求全市各级党组织严格按照程序和要求进行操作,既要坚持公开、公平、公正的原则,又要实事求是,温情操作,力求和谐。在2007年12月20日召开的市直机关中层干部交流轮岗动员会上,省委常委、

市委书记王文超作动员讲话,对交流工作进行部署;市长赵建才主持动员会并提出要求;市委常委、组织部部长姚待献就有关问题作出说明。动员会后,各级党组织按照市委要求,把此项工作摆上重要位置,认真实施。

摸清底数,科学制定方案。按照市委提出的“在同一职位连续任职5年以上的中层正副职”原则上必须交流的要求,各单位党委(党组)在深入调查研究、摸清底数、广泛听取各方面意见的基础上,结合本单位实际情况,科学制定了中层干部交流轮岗方案,上报市委组织部审核后,对符合交流条件的中层干部进行交流轮岗。

公平公正,形式多样。在具体操作中,市委组织部鼓励各单位不拘形式,创新创

造。市委组织部带头采取“两推荐一票决”、“三推荐一票决”的办法,对部机关中层正副职进行了竟岗交流。市农业局、团市委对中层干部交流轮岗采取层层淘汰方式,经过双向选择、笔试、面试、票决方式,实现层层有选择,层层有竞争,层层有甄别,层层有民主,把最优秀的人选出来。团市委机关采取进行封闭式结构面试的方式,对机关符合条件的30名同志进行交流轮岗考试,按照成绩高低确定正、副职人选,再进行民主测评,未通过参加测评人数2/3票数的退出竟岗,经过末位淘汰方式选任出11名中层干部。市委政法委机关采取“三票制”的办法选任中层干部,通过民主测评、素质测评和群众票决的方式,现场公布每位竟岗人员的素质得分情况,提高了交流轮岗的公正性和透明

度。市公安局对交流轮岗进行延伸,对在同一派出所任职满5年的所长也实行了交流轮岗。市纪委、市委办公厅、市人事局、市房管局、市财政局、市建委、市审计局、市司法局、市环保局、市劳动局、市检察院等单位都分别采取竞争上岗、“三票制”等多种方式进行中层干部交流轮岗,取得了良好效果。

严肃纪律,严格程序。为顺利推进市直机关中层干部交流轮岗工作,市委明确提出对交流工作中的重大事项,要坚持会议研究、集体决定。交流轮岗干部要服从组织决定,按要求的程序办理交接手续,在规定时间内报到。市委组织部严格把关,严格程序,严肃工作,组织部门和市直机关各单位对纳入交流范围的干部逐个谈心,了解思想动态,有针对性地做好思想政治工作。